



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№134 (24926)

Среда, 7 ноября 2018 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpravda.ru

□ ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

СИМВОЛ ОБЩЕЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Нальчане приняли участие в праздничном мероприятии, прошедшем четвёртого ноября на площади перед Государственным концертным залом.



Для всех собравшихся здесь в День народного единства была подготовлена концертная программа с участием артистов местной эстрады. На сцене выступили народный артист КБР Амур Текуев, заслуженный артист КБР Азамат Цавкилов, а также Замира Жабова, Тенгиз Габова, Халимат Гергоева, Азамат Бекоев, Кабардино-Балкарский государственный фольклорный ансамбль песни и пляски терских казаков, детские музыкальные коллективы и другие.

С приветственными словами к горожанам и гостям республики обратились председатель Общественной палаты КБР Хазратги Бердоев, руководитель общества развития карачаево-балкарской молодёжи «Эльбрусид» Марат Анаев. Они подчеркнули, что россиянам нужно крепить и умножать дружбу между народами. Россия всякими способами как многонациональное государство, в котором постоянно шёл процесс взаимного обогащения народов. Этот праздник – символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

Артур ЕЛКАНОВ
Фото автора

Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова в составе официальной делегации Российской Федерации принимает участие в работе сессии Конгресса местных и региональных властей Совета Европы

В эти дни в Страсбурге (Франция) проходит 35-я пленарная сессия Конгресса местных и региональных властей Совета Европы. В составе официальной делегации Российской Федерации, утверждённой распоряжением Президента Российской Федерации В.В. Путина от 21 июля 2016 г. №217-пр, в работе КМРВСЕ принимает участие Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова.

Главная тема – «Добросовестность и этичное поведение местных и региональных выборных представителей». На сессии рассматриваются различные вопросы региональной политики, финансового положения регионов и муниципалитетов, роль региональных и местных властей в преодолении миграционного кризиса в Европе, конфликт интересов на местном и региональном уровнях. Будут приняты документы Конгресса по состоянию

демократии на местном и региональном уровнях в ряде стран – членов Совета Европы, в том числе в Литве, Молдавии и Грузии.

Кроме того, состоятся выборы на очередной двухгодичный срок председателя конгресса, председателей палат, заместителей председателя конгресса – членов бюро КМРВСЕ, руководств комитетов и политических групп конгресса.

Пресс-служба Парламента КБР

□ ИНФРАСТРУКТУРА

ОТКРЫТ МОСТ ЧЕРЕЗ РЕКУ ЧЕГЕМ

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОРОЖНИКИ ПОДВЕДОМСТВЕННОГО РОСАВТОДОРОУ УПРДОР «КАВКАЗ» ПУСТИЛИ РАБОЧЕЕ ДВИЖЕНИЕ ПО КАПИТАЛЬНОМУ ОТРЕМОНТИРОВАННОМУ ЛЕВОМУ МОСТУ ЧЕРЕЗ РЕКУ ЧЕГЕМ НА 443-М КМ АВТОМОБИЛЬНОЙ ДОРОГИ Р-217 «КАВКАЗ».

Менее трёх месяцев потребовалось федеральным дорожникам, чтобы обеспечить проезд транзитного транспорта по 69-метровому искусственному сооружению. За это время построены новые опоры, смонтированы пролёты моста, укреплены устои и обочины. Специалисты заменили мостовое полотно и обновили подходы к переправе.

Для повышения уровня безопасности дорожного движения установили перильные и металлическое барьерное ограждение,

разметку нанесли износостойким термопластиком.

Ввод в эксплуатацию моста намечен на начало 2019 года. К этому времени будут закончены руслоуплотнительные и отделочные работы, укреплены берега и конусы, устроены тротуары. Дорожники построят водозащитное сооружение и очистной комплекс, позволяющий фильтровать воду перед её попаданием в реку.

Пресс-служба ФКУ Упрдор «Кавказ»



□ СОЦИУМ

ЗНАНИЯ СБЛИЖАЮТ

Организаторами «Большого этнографического диктанта» являются Федеральное агентство по делам национальностей и Министерство национальной политики Удмуртской Республики при поддержке Фонда президентских грантов. Партнёром акции в 2018 году стало Федеральное агентство по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству. С прошлого года «Большой этнографический диктант» стал международным – к участию присоединились Киргизия, Таджикистан, Молдова и другие страны.

«Большой этнографический диктант» успешно прошёл в Кабардино-Балкарской Республике. Эта акция уже третий год поднимает внимание всё новых и новых участников к культуре и обычаям народов многонациональной страны.

Одной из площадок в Нальчике стала Государственная национальная библиотека имени Т.К. Мальбахова, куда пришли люди совершенно разных возрастов – свыше 100 человек.

Хотелось бы поздравить молодёжь к активному участию в подобных мероприятиях, потому что очень важно

знать, насколько хорошо мы знаем жизнь других регионов – где кто живёт, какую этническую группу представляет, – отметил заместитель Председателя Правительства КБР Мурат Карданов, принявший участие в диктанте. – Это сближает, это интересно.

В числе тех, кто пришёл проверить свои знания, были

заместитель министра по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Джамбулат Гергоев, священник Русской православной церкви Константин Осипов, заместитель председателя Духовного управления мусульман КБР Аслан Гедгарфов.

Учёный секретарь ГНБ имени Т.К. Мальбахова Ольга Годрезова отметила, что библиотека уже на первый год участвует в «Большом этнографическом диктанте» и занимается привлечением внимания населения к акции, а многие сотрудники библиотеки с удовольствием участвуют в диктанте.

Жители и гости Нальчика могли написать диктант в Кабардино-Балкарском государственном университете имени Х.М. Бербекова, Кабардино-Балкарском аграрном университете имени В.М. Кожога, Северо-Кавказском государственном институте искусств и в лицее №2. Ещё 13 площадок работали во всех районах республики.

Результаты диктанта можно будет узнать на сайте www.miretro.ru: 10 ноября опубликуют правильные ответы, 12 ноября – индивидуальные результаты.

– В этом году в КБР работают 18 площадок, – рассказал Джамбулат Гергоев. – С учётом интереса, который был в прошлый раз, мы надеемся на то, что количество участников будет выше, а результаты лучше. Радует, что молодёжь проявляет большой интерес к этому мероприятию.

Оксана СОКОЛОВА
Фото Камала Тогурова

В этом году задания состояли из 20 общих вопросов и 10 региональных, а на решение отвели 45 минут. Тем, кто не имел возможность посетить площадку диктанта, организаторы предложили пройти тестирование онлайн.



Не редки случаи внесения предпринятиями в штатные расписания произвольных наименований и должностей, не соответствующих характеру выполняемых работ и спискам платящих профессий, в соответствии с которыми определяется право застрахованного лица на назначение досрочной трудовой пенсии.

Согласно инструкции о порядке ведения трудовых книжек, утверждённой Постановлением Правительства РФ от 16 апреля 2003 г. №225 «О трудовых книжках», наименования профессий в них должны вноситься в соответствии с Единым тарифно-квалификационным справочником, а наименования должностей – с Единой номенклатурой должностей служащих.

Списки льготных должностей и профессий также составлены в строгом соответствии с этими документами. Поэтому основанием для предоставления пенсионной льготы является работа в



ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК – ЛЬГОТНАЯ ПРОФЕССИЯ

Руководители и кадровые работники многих предприятий с досадным легкомыслием относятся к ведению трудовых книжек. Безграмотным их заполнением они лишают рабочих права на досрочную пенсию, закладываяют основу для возникновения конфликтов.

конкретной профессии (должности), прямо предусмотренной списками №1, 2 производств, работ, профессий и должностей, дающих право на льготное пенсионное обеспечение. Разделом XXXIII «Общие профессии» списка №1 (от 26.01.1991 г.) поименованы электрогазосварщики, занятые на резке и ручной сварке, на полуволноватических машинах, а также на автоматических машинах с применением флюсов, содержащих вредные вещества не ниже третьего

класса опасности. Кроме того, обязательным условием для назначения досрочной трудовой пенсии по старости являются периоды работы, выполняемой постоянно в течение полного рабочего дня. В связи с этим при определении права на назначение досрочной трудовой пенсии застрахованных лиц, имеющих периоды работы в должности электрогазосварщика (газоэлектросварщика), является подтверждение полной занятости и уточнение вида производимой сварки.

При решении вопроса о назначении досрочной трудовой пенсии этой категории рабочих зачастую возникают затруднения в подтверждении вида сварки, что связано с указанием в трудовых книжках наименования профессии – электрогазосварщик без уточнения вида выполняемой работы. Для назначения досрочной пенсии необходима уточняющая справка предприятия установленного образца, подтверждающая постоянную занятость в

качестве электрогазосварщика на резке и ручной сварке, полуволноватических или автоматических машинах. При этом электрогазосварщикам, работающим на автоматических машинах, пенсия по списку №2 назначается при условии, если они постоянно заняты на работах с применением флюсов, содержащих вредные вещества не ниже третьего класса опасности.

Электрогазосварщикам, занятым на резке и ручной сварке или на полуволноватических машинах, досрочная пенсия назначается без каких-либо дополнительных условий. Для них достаточно выполнения работ, предусмотренных для этой профессии в ЕТКС (выпуск 2).

В тарифно-квалификационных характеристиках на профессию «электрогазосварщик» предусмотрены как сварочные

работы и резка, так и наплавка. Работы по наплавке не лишают рабочего права на досрочное пенсионное обеспечение.

Полуавтоматическая или автоматическая сварка в среде аргона или другого инертного газа права на пенсию по списку №2 не даёт. Сварщикам на контактной (прессовой) сварке пенсия по старости назначается на общих основаниях.

В уточняющей справке должны быть указаны те документы, на основании которых она выдана (приказы, личные карточки, лицевые счета по начислению заработной платы, книги учёта основных средств и др.). В случае отсутствия на предприятии необходимых документов, подтверждающих характер работы, досрочная трудовая пенсия не может быть назначена, т.к. других норм установления права на назначение досрочной трудовой пенсии по старости пенсионным законодательством не предусмотрено.

Подготовил Владимир АНДРЕЕВ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

НА ЧЕТВЕРГ, 8 НОЯБРЯ
ПОГОДА
Днём: +11... +14. Ночью: +2... +3.
Ясно

НА ПЯТНИЦУ, 9 НОЯБРЯ
ПОГОДА
Днём: +14... +15. Ночью: +3... +4
Ясно

ЭКОНОМИКА

Каждый инвестиционный проект должен быть наполнен реальным содержанием

В нём приняли участие председатель комитета Парламента КБР по экономике, инвестициям и предпринимательству Заур Аппаш...

В минувшую пятницу в Доме Правительства прошло очередное заседание совета при Главе Кабардино-Балкарии по инвестициям и предпринимательству.



В рамках повестки дня Борис Рахеев проинформировал участников встречи об участии Кабардино-Балкарии во Всероссийском конкурсе лучших практик и инициативе социальной экономики субъекта Российской Федерации.

Подобные конкурсы в России будут проводиться на постоянной основе, - пояснил Б. Рахеев. - Министерством экономического развития республики подготовлены заявки для участия в данном конкурсе. Первым - «Вовлечение местного сообщества и привлечение инвестиций в развитие культуры» - представлен в номинации «Развитие человеческого капитала в области культурно-просветительской деятельности».

Второй проект касается сферы электро-, тепло- и водоснабжения на примере акционерного общества «Урвантелперсервис». Инициатор - местная администрация Урванского муниципального района. Данный проект будет участвовать в номинации «Создание необходимых условий для проживания и улучшения качества жизни населения».

Б. Рахеев также проинформировал членов совета об исполнении показателя «дорожной карты» по развитию малого и среднего предпринимательства в республике.

По второму вопросу повестки дня о результатах процедуры оценки регулирующего воздействия в КБР выступил заместитель министра экономического развития республики Руслан Башоров.

Ход сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации в регионе по принципу «одно окно», рассказал исполняющий обязанности генерального директора акционерного общества «Корпорация развития Кабардино-Балкарской Республики» Аминат Унаева.

В настоящее время на сопровождении в целом по КБР находится 30 инвестиционных проектов, - уточнил А. Чочаев. - В этом году поступило 16 заявок. Из ранее рассмотренных проектов следует выделить четыре инвестпроекта, которые входят в программу социально-экономического развития республики до 2020 года и финансируются из бюджета текущего года.

Речь идёт о таких проектах, как: создание селекционно-семеноводческого центра инновационно-производственного центра «ОГБ» (Прохладненский район), строительство заводов ООО «Нэжан» по производству лакокрасочных изделий на водной основе (Урванский район), ООО «Садгервис» - по производству бетонных столбов и модернизация завода по выпуску пластиковой тары торгового дома «Строймаш» (оба Баксанский район). Общая стоимость указанных инвестиционных проектов более 1,5 миллиарда рублей. В итоге на эти предпринятые создано в общей сложности 155 рабочих мест.

По информации, озвученной инвестпроектов, предлагаемых к реализации в 2018-2020 годы, включены 14 новых инвестиционных проектов общей стоимостью порядка 6 миллиардов рублей.

Реагируя на итог дискуссии, Хачик Кармоков высказал ряд желаний, но справедливых суждений, которые напрямую касаются отдельных инвестиционных проектов.

Считал бы целесообразным рассмотреть в повестку следующего заседания нашей совета развития нашей страны, а именно: бюджетные деньги, банковские кредиты и средства внебюджетных источников, имеют судьбоносное значение для экономического и социального развития Кабардино-Балкарии.

Прежде всего речь идёт о возрождении Тырнээуского волгофрамо-моллибденового комбината. До настоящего времени нас кормили только одним мифом касательно этого проекта. Отныне нам нужен чёткий и однозначный ответ: в рамках предлагаемого инвестиционного проекта действительно этот комбинат будет восстановлен или же он останется в озерной раз красавицы сказкой с грустным концом?

У нас есть пара хороших замыслов по «Терекалмазу», тройка экономических значимых проектов, которые ни шатко, ни валко реализуются на майском заводе «Севкаврентен».

У нас есть ряд порочных примеров, когда в республику привозят некоторые конкурсные управленческие объекты до полного разорения вместо их оздоровления.

В качестве наглядного примера можно привести завод «Кабалтегис», на котором в лучшие времена работало 360 человек. Итогом деятельности этих самых заведений конкурсных управляющих стала полная остановка производственного процесса на предприятии, а трудовой коллектив выставлен на улицу.

Руководство нальчикского Гидрометзавода нас завело в такое болото, что сегодня республика

вынуждена возвращать в бюджет средства, потраченные в прошлом году на вероучение экологически вредного и опасного предприятия с территории городского округа Нальчик.

По моему мнению, этот самый Гидрометзавод «на все четыре стороны» так просто отпустить нельзя. Руководству предприятия нужно предъявить серьёзный иск, так как оно продемонстрировало свою неосостоятельность по эксплуатации и функционированию завода или же эксплуатировать его во вред нашей экологической безопасности.

На протяжении нескольких лет нам рассказывают красочную историю по инвестиционному проекту производственного комплекса «Элан». Согласно ему стоимость предприятия порядка 15 миллиардов 700 миллионов рублей, там будет создано 25 тысяч рабочих мест. А персонал будет проживать в сварочных цехах в рабочем районе сёлке городского типа на 100 тысяч человек, который разместится на стыке Майского и Прохладненского районов.

На мой взгляд, мы подошли к такой черте, когда наш совет должен принять однозначное и окончательное решение о судьбе этого проектного проекта. С клязьмой мы поиграли в шахматы с лужим концом, теперь попробуем с реальным альтернативным инвестором свинуть с мёртвой точки этот злостный проект.

В лучшем случае обстоит дела и со строительством двух новых автовокзалов в разных концах столицы республики - один в районе «Элан», другой - между Нальчиком и селением Шалуха. Реализация этих проектов также идёт ни шатко, ни валко: даже инвесторы хотят выделиться. Хочу обратить внимание руководства Министерства курортов и туризма КБР, что проблема с этими двумя вокзалами очень серьёзная. Она гораздо хуже, нежели с Гидрометзаводом. Если мы сорвём сроки ввода в эксплуатацию этих двух объектов, то республика должна будет возместить Ростуризм очень серьёзные суммы.

Именно об этих негативных и не совсем лицеприятных фактах мы должны говорить в стилистике нашего совета и по этим фактам должны принимать конкретные и правильные решения, а также дать им соответствующую объективную оценку, - заключил Хачик Кармоков.

Борис БЕВЕРКОВ. Фото автора

БЕЗОПАСНОСТЬ

НА СЛУЧАЙ ВОЙНЫ

В октябре в России прошёл месячный гражданский оборонный. О том, как организована гражданская оборона в Кабардино-Балкарии рассказал врио начальника управления гражданской защиты ГУ МЧС России по КБР Мухамат Анаев:



Приоритетные направления государственной политики РФ в области гражданской обороны и механизмы ее реализации определены Указом Президента РФ.

Первое из них - совершенствование нормативно-правовой, нормативно-технической и методической базы и внедрение системы стратегического планирования. На сегодняшний день в республике принято 9 и 12 регламентов нормативных правовых актов в области гражданской обороны. Ведётся работа по согласованию остальных. Это Закон о гражданской обороне КБР, Постановление Правительства КБР «О планировании мероприятий по гражданской обороне в КБР» и Постановление Правительства КБР «О создании сил гражданской обороны и поддержании их в готовности к действиям».

Второе направление - совершенствование систем управления и оповещения об опасности при военных конфликтах и чрезвычайных ситуациях в кризисных ситуациях главного управления в кризисных ситуациях, а также запасных и подменных пунктов управления гражданской обороны. Организована видеоконференцсвязь со всеми девятью органами управления функциональной подсистемы РСЧС и 11 местными органами управления гарнизонов КБР. Во всех 13 единых дежурно-диспетчерских службах есть каналы видеоконференцсвязи с центром управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по КБР.

Региональная автоматизированная система централизованного оповещения включает электросирены и передачу информации по телевидению и радио. Население Кабардино-Балкарии ознакомлено ею на 67%.

Третье направление - совершенствование защиты населения, материальных и культурных ценностей от опасности возникновения при военных конфликтах и чрезвычайных ситуациях. В КБР обеспечены население, подлежащее военной службе, защитными средствами составляет 100%. На территории республики нет зон возможного радиоактивного и химического загрязнения.

Работники двух химических опасных объектов полностью обеспечены средствами индивидуальной защиты.

В Кабардино-Балкарии создано 94 стационарных пункта временного размещения на 35 тыс. 935 человек. Заключены договоры с 23 санаториями и профилакториями на создание пунктов длительного проживания на 2295 мест. Потенциальная потребность удовлетворена на 100%.

Республиканский и муниципальные резервы создаются путём заключения госконтрактов на поставку продовольствия, вещей, стройматериалов, медикаментов, нефтепродуктов и других ресурсов, что обеспечивает высокую степень готовности к реагированию на ЧС.

Четвёртое направление - развитие сил гражданской обороны, повышение их оснащённости современной специальной техникой.

На территории КБР действуют 20 пожарно-спасательных подразделений федерального противопожарной службы и 10 подразделений Кабардино-Балкарской противопожарно-спасательной службы. Создана единая информационно-коммуникационная система. Предусмотрено наращивание группировки сил гражданской обороны в военное время.

Уточнён перечень нештатных аварийно-спасательных формирований, личный состав которых прошёл аттестацию на проведение аварийно-спасательных работ. Органы местного самоуправления и организации создали нештатные формирования по гражданской обороне.

Пятое направление - повышение качества подготовки населения в области гражданской обороны. Проводятся выездные занятия с использованием компьютерных технологий, информирования населения, включающего в себя светодиодный экран, компьютер, аудиосистему, телевизионную систему, средства химической и радиационной разведки, тренажёр сердечно-лёгочной реанимации, средства индивидуальной защиты. Используются три информационных светодиодных рекламных экрана в Нальчике, информационные мониторы в троллейбусах нового поколения.

Для подготовки руководителей, командно-начальствующего состава подсистемы РСЧС функционирует государственное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Кабардино-Балкарская служба спасения, обеспечения мероприятий гражданской обороны и защиты населения в чрезвычайных ситуациях».

Наталья БЕЛЫХ

КАЗЁННЫЙ ДОМ

Депутаты Госдумы посетили колонию

Посёлок Советский Прохладненского района с рабочим визитом посетил депутат Государственной Думы седьмого созыва Ирина Марьяш.



Гостей встречали врио начальника колонии ГУИИ УФСИН России Ирина Марьяш и начальники учреждения Рудик Харисов. Депутаты осмотрели несколько производственных участков, ознакомились с производственным процессом, обошли жилые помещения отрядов, педкарту, комнату воспитательной работы, столовую. Депутат ГД побеседовала с осуждёнными. В свою очередь женщины заинтересовались у Ирины Марьяш изменениями в действующем законодательстве, особенно в области условно-досрочного освобождения. По всем вопросам были даны исчерпывающие разъяснения.

Ирина Евгеньевна выслушала каждую из них, освободившись, они найдут в себе силы вернуться к нормальной жизни, не повторяя прежние ошибки.

Чарим Бирмалитов рассказал депутату о возможности получить образование, трудовую занятости осуждённых, их социализации и духовном развитии.

Прощаясь, Ирина Марьяш выразила удовлетворение от увиденного, жалоб и обращений осуждённых женщин во время её визита не поступило, сообщает пресс-служба УФСИН России по КБР.

На пути к новой жизни

Сотрудники УИИ УФСИН России по КБР тесно взаимодействуют с районными центрами занятости населения, что способствует профилактике правонарушений и препятствует повторной преступности, а также оказывает социальную помощь осуждённым, нуждающимся в трудоустройстве.

Подобная встреча была организована заместителем начальника УИИ УФСИН России по КБР Залиной Куважиковой и старшим психологом группы психологического обеспечения Фатимой Далаевой с участием начальника отдела рынка труда и трудоустройства Центра занятости населения и социальной защиты г. Нальчика Аминат Созаевой и главного специалиста отдела трудоустройства центра Аллой Балаговой.

Специалисты ЦЗН разъяснили осуждённым требования ст. 24 Закона о занятости населения, рассказали, как получить и временную работу, а также сообще о том, что финансирование общественных работ производится за счёт работодателя, у которых они проводятся.

На встрече пришли 16 осуждённых условно. Им ответили на все интересующие их вопросы, сообщает пресс-служба УФСИН России по КБР.

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР

осуществляет в рабочие дни личный приём субъектов малого и среднего бизнеса по вопросам их прав и законных интересов. ОБРАЩАТЬСЯ: г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж. Тел.: 40-20-48, 42-29-05. KBR@ombudsmanbiz.ru

ЖКХ

ЭНЕРГОВОРОВ НАКАЗЫВАЮТ

За девять месяцев пресечено 305 фактов хищения 2,63 млн. кВт/ч электроэнергии. Стоимость обнаруженных хищений энергоресурса составила порядка 14 миллионов рублей.

Специалисты энергокомпании с привлечением представителей местных администраций и участков полицейских выявили 28 случаев энергоровства коммунальными потребителями - 78 млн. кВт/ч. Также оформлено 27 актов хищения в отношении физических абонентов, неучтённо использованных 651,7 тыс. кВт/ч электроэнергии. Наибольший объём хищений электроэнергии в 1,6 млн. кВт/ч по 71 факту (или 60 процентов) выявлен в Баксанском районе, включая городскую округу.

Один из основных способов незаконного потребления - подключение до прибора учёта. Встречаются случаи вмешательства в счётчики для искажения результатов измерения. Любопытным фактом является вмешательство в работу электрической сети энергетиков выявляют благодаря анализу энергопотребления с применением правового и технического уроста электроэнергии. Именно так было обнаружено хищение электроэнергии индивидуальным предпринимателем в одном из сёл Баксанского района - 714,3 тыс. кВт/ч.

За девять месяцев филиалом МРСК Северного Кавказа - «Кабалтегис» реализовано 328 актов хищения, в том числе из предыдущих периодов - в полнейший отпус включено более 2,7 млн. кВт/ч электроэнергии. Энергетики предупреждают потребителей, что за незаконное использование электроэнергии действующее законодательство РФ предусматривает серьёзную ответственность. Правоохранительные органы за девять месяцев проинформировали о 310 фактах для привлечения к ответственности недобросовестных абонентов. Помимо возмещения стоимости электроэнергии и ущерба энергокомпаниям, грозит крупное штрафное взыскание в размере от 10 до 15 тыс. рублей для физических лиц, до 100 тысяч рублей - для юридических лиц, до 200 тысяч рублей - для юридических лиц, превышающее 250 тыс. рублей, то речь идёт об уголовном деле.

Казбек КЛИШИБЕВ

Как подключить и настроить оборудование для приёма цифрового ТВ? Если зритель телевизор с поддержкой стандарта DVB-T2 (это все телевизоры, произведённые с 2013 года), нужна лишь антенна дециметрового диапазона. Необходимо подключить кабель к антенному входу цифрового телевизора (или приставки). Для старого телевизора, помимо антенны, нужна цифровая приставка с поддержкой стандарта DVB-T2. В этом случае телевизор подключается к приставке, а приставка - к телевизору.

1. Отключите электропитание телевизора. 2. Подключите антенный кабель к антенному входу цифрового телевизора (или приставки). 3. Подключите электропитание и включите телевизор. 4. Выберите в цифровом телевизоре зайдите в соответствующий раздел меню настроек телевизора и активируйте работу цифрового тюнера, в случае с приставкой выберите требуемый источник входного сигнала: HDMI, AV, SCART и др.

5. Произведите автоматический поиск программ, используя инструкцию по эксплуатации. Можно выполнить ручной поиск каналов. 6. ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО... Одно из важных преимуществ цифрового эфирного телевидения - возможность внедрения интерактивных сервисов. Сегодня телеканалы первого мультиплекса «Первый канал» и «Матч ТВ» развивают интерактивные сервисы на базе технологии гибридного широкополосного вещания HbbTV. Технология объединяет возможности обычного телевидения и интернета. Она позволяет зрителю участвовать в опросных и викторинах, получать дополнительную справочную информацию в прямом эфире.

«Первый канал» определил с помощью этой технологии новых наставников в шоу «Голос» за ним проголосовать зрители. Сейчас в шоу «Голос 60+» зрители могут выбрать наиболее понравившихся исполнителя и члена жюри.

Узнать дополнительную информацию о программах и сервисах можно на «Матч ТВ». Интерактивные возможности доступны на современных телевизорах с поддержкой стандартов DVB-T2 и HbbTV, а также на старых телевизорах с подключаемой приставкой, поддерживающей эти стандарты.

Бесплатная горячая линия - 8-800-200-04-04. Сайт: smotritvrfp.

ЗАКОН

Антикоррупционный план

Утверждён Национальный план противодействия коррупции на 2018-2020 годы.

Среди поставленных задач - совершенствование системы запретов, ограничений и требований, установленных законодательством Российской Федерации, направленных на предотвращение коррупционных схем, обеспечение единого подхода в применении антикоррупционного законодательства для повышения эффективности механизмов предотвращения и урегулирования конфликта интересов.

Особое внимание будет уделяться сфере закупок товаров, работ, услуг отдалённым видами территорий, а также надзору за образованием в доход Российской Федерации имущества, в отношении которого не представляется возможным подтверждение его приобретения на законные финансовые средства. Более строгие требования будут предъявляться и к самой информации о доходах - она должна быть прозрачной и полной. То же самое касается и расходов, имущества и обязательств имущества государственного служащего.

Большое значение придано просветительской и образовательной работе, формирующей культуру функционирования государственного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования в обществе на всех уровнях власти и управления.

В национальном плане включены мероприятия по защите бизнеса и субъектов предпринимательской деятельности от злоупотреблений служебным положением со стороны должностных лиц, учтены также и проблемы имущественной защиты и противоречий в правовом регулировании в области противодействия коррупции. Для решения поставленных задач нацелены определены исполнители и установлены конкретные сроки осуществления, сообщает Прокуратура КБР.

К 100-ЛЕТИЮ КОМСОМОЛА

«Поэтический турнир» существует в рамках проекта ГНБ «Дети XXI века - дети света» с 2016 года...

Поэтический турнир

В Государственной национальной библиотеке КБР имени Т.К. Маляхова прошёл поэтический турнир, посвящённый 100-летию ВЛКСМ...



Страницы истории комсомола КБР

Студники библиотеки организовали в холле книжную выставку. На протяжении всего турнира транслировались видеоролики, посвящённые комсомолу...

ФОРУМ

Наше время - в наших руках

Самый подходящий момент для того, чтобы развиваться и добиваться успеха, - это сейчас. «Время действовать» - так называется проект Кабардино-Балкарской региональной общественной организации «Сила народа - здоровье»...

«Время действовать» - это информационно-просветительская площадка, которая предоставляет возможность для обмена опытом...

ма начался с мастер-класса руководителя Всекавказского молодежного тренингового центра, февральского тренера-эксперта Ассоциации тренеров Российского союза молодежи Екатерины Борисовны...



«Молодежное предпринимательство»

«Молодежное предпринимательство», «Духовно-нравственное воспитание», «Культура международного общения»...

НЕОЖИДАННЫЙ РАКУРС

Из всех богатств мира остаётся только добро, мим и нехватает то, что не остаётся даже этого» - заметил один восточный поэт...

Вернуть память

Сегодня в гостях у «Кабардино-Балкарской правды» начальник отдела трудовых отношений городского центра труда и занятости...



В 9.00 попал под трамвай по неосторожности»

ушедших на войну и узнаю, что фамилия этого человека - Ардашова. По словам Богатырёва, говорить о точном количестве найденных людей достаточно сложно...

«Всё началось с поисков деда по материнской линии. Судьбу Музы Богатырёва Вячеславу узнать так и не удалось, зато он нашёл несколько кабардинских фамилий, среди которых значился Муса Хажумаров Богатырёв»...

Технически искать погибших и пропавших без вести можно было и раньше. Однако установить имя, отчество, место рождения и дату смерти...

«Мне выразили благодарность от коллег тридцати человек, но бываю и нестылисты» - признаётся Вячеслав Богатырёв. Например, находку человека, который числится погибшим, а потом оказывается, что он вернулся с фронта и умер всего несколько лет назад...

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

- 5 ноября 1943 г. - принято постановление СНК КБАССР и бюро обкома ВКП (б) об организации в Нальчике школы фабрично-заводского обучения...

Кабардино-Балкария. Хроника и факты

- 1948 г. - образован Кабардинский областной Совет профсоюзов. 1948 г. - вступила в строй вторая очередь Тырнauanского комбината №1.

- 1948 г. - в Нальчике создан онкологический диспансер. 1953 г. - образование Министерства культуры КБАССР, призвано координировать работу в сфере культуры, искусства...

ПРИЗНАНИЕ

Родина в сердце

На днях в Москве завершил свою работу 3-й Московский международный патристический фестиваль для электронных СМИ и телевидения «Родина в сердце»...

В номинации «Посвящение комсомолу» (чтение стихотворения собственного сочинения) в старшей возрастной категории первое место заняли Глория Тамбиева, Даниил Исмаилов, Александр Исковских...

Национальная премия за вклад в сохранение и развитие семейного культурно-исторического наследия «Семейная реликвия» присуждена телепрограмме «Семейный альбом»...

Национальная премия за вклад в сохранение и развитие семейного культурно-исторического наследия «Семейная реликвия» вручается в 2018 году впервые.

СОЦИУМ

Праздник в большой семье



В психоневрологическом интернате Министерства труда и социальной защиты КБР состоялось чествование подопечных старшего поколения, приуроченное к месячнику «Милосердие»...

Четырнадцать человек в возрасте от шестидесяти лет и старше, из которых - мужчины, стали виновниками торжества в учреждении специализированного профиля...

В исполнении приглашённых артистов эстрады Дины Харзауровой и Зураа Адамова прозвучали лирические композиции на русском и национальных языках. Ведущие праздничной программы, которыми стали Вячеслав Кушхов и Роскана Кугоева...

1958 г. - основано селение Новая Балкария и в нём организован колхоз им. Ленина. 1958 г. - началось строительство обустройства фабрики в г. Нальчике. 1958 г. - в кинотеатре «Победа» установлен цирковой экран...

СПОРТ

Безголевая ничья

Свой последний перед зимней паузой выездной матч нальчические спартаковцы провели в Махачкале, встретившись с очень неуступчивым соперником — «Легион-Динамо». В матче первого круга в Нальчике «легионеры» смогли забить и увезли домой один балл, сыграв в итоге 1:1.

Сценарий ответной игры в столице Дагестана был таким же, как и в Нальчике: хозяева атаковали, гости грамотно оборонялись. Было много единоборств, мелких фолов и, как всегда говорят, «поддавки» воротам. Минут 15 обе команды сражались за инициативу в центре поля, а затем пошли опасные моменты. Сначала Богатырёв со штрафного пробил рядом со штангой, затем нальчане ответили контратакой, которой не хватило лишь завращающего удара. На 27-й минуте Рашид Магомедов упустил спропорченный голлевой момент, спустя пару минут «Легион Динамо» заработал опасный стандарт на углу штрафной площадки гостей, но красно-белые вынесли мяч после удара.

После перерыва «обмен любезностями» продолжился. На 60-й минуте Талибов удался штрафной ворота Бориса Шогенова, но из положения «вне игры», а потому судья гол отменил. На 89-й минуте Шогенов спас нашу команду, переведя мяч после удара Богатырёва на угловой. Через

пару минут красно-белые ответили опасным ударом, который сорпс штангу ворот Алила Магомедова. На 89-й минуте Удунян создал пограничную ситуацию у ворот, к счастью, «легионеры» выбили мяч из пустых ворот. В итоге — безголевая ничья.

Осенний отрезок первенства подопечные Трубичина завершат 11 ноября домашним матчем против «Академии имени В. Понедельника» из Ростова-на-Дону.

«Легион-Динамо»: Ал. Магомедов, Ибрагимов, Гафаров, Омаров (Шалубов, 57), Удунян (Зайцев, 90), Богатырёв, Акаев (Муртагалев, 82), Фатуллаев, Газимагомедов, Талибов (М. Магомедов, 76), Р. Магомедов.

«Спартак-Нальчик»: Шогенов, Гелюкаев, Олымзев, Белюсов, Кадьков, Михайлов, Салахетдинов, Аппаев (Ашев, 52), Машев, Баев, Баев.

Предупреждения: Олымзев, 34 — «Спартак-Нальчик»; Фатуллаев, 43 — «Легион-Динамо».

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Сергей Трубичин, главный тренер «Спартак-Нальчик»: — Хочу поздравить болельщиков обеих команд с боевой ничьей. Получилась интересная, напряжённая игра, до забитого гола. Моменты были и у хозяев, и у нас. Борьба шла на каждом участке поля. Мы всегда рассчитываем на болельщиков и поэтому считаем: не потеряли два очка, но и не приобриели.

Анзур Садиоров, главный тренер ФК «Легион-Динамо»: — Игру можно разделить на определённые эпизоды. Конечно, нам нужно было выжимать максимум из тех моментов, которые создали. Вопреки надобности решить в концовке первого тайма. А потом мы физически «подсели», и опасные моменты стали возникать у наших ворот, в одном из эпизодов мяч угодил в штангу. Сегодня нам противостоял достойный соперник с хорошим подбором опытных и молодых исполнителей. Поэтому ничья закономерна.

| ПЕРВЕНСТВО ПОЛ. ЗОНА «ЮГ», положение на 4 ноября | | | | | | |
|--|----|----|----|---|----|-------|
| | И | О | В | Н | П | М |
| 1. «Чайка» | 15 | 37 | 11 | 4 | 0 | 36-10 |
| 2. «Урожай» | 14 | 36 | 11 | 3 | 0 | 23-8 |
| 3. «Волгарь» | 15 | 33 | 10 | 3 | 2 | 27-14 |
| 4. «Черноморец» | 15 | 30 | 9 | 3 | 3 | 35-12 |
| 5. «Дружба» | 15 | 24 | 8 | 0 | 7 | 16-18 |
| 6. «Спартак-Нальчик» | 15 | 22 | 6 | 4 | 5 | 24-23 |
| 7. «Легион Динамо» | 15 | 21 | 5 | 6 | 4 | 19-15 |
| 8. «Биолог-Новокубанск» | 15 | 21 | 6 | 3 | 6 | 16-14 |
| 9. «Машук-КМВ» | 15 | 17 | 4 | 5 | 6 | 16-20 |
| 10. «СКА Ростов-на-Дону» | 15 | 16 | 3 | 7 | 5 | 10-15 |
| 11. «Спартак-Владикавказ» | 15 | 12 | 3 | 3 | 9 | 16-25 |
| 12. «Краснодар-3» | 15 | 12 | 3 | 3 | 9 | 18-32 |
| 13. «Ангушт» | 15 | 11 | 1 | 8 | 6 | 7-16 |
| 14. «Динамо Ставрополь» | 15 | 9 | 2 | 3 | 10 | 15-36 |
| 15. «Академия им. В. Понедельника» | 15 | 6 | 1 | 3 | 11 | 10-30 |

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Дорога без опасности

В автомобильно-дорожном колледже Кабардино-Балкарии прошёл ежегодный турнир «Дорога без опасности», посвящённый Дню работника автомобильного и городского пассажирского транспорта. Организаторами выступили дирекция колледжа, УГИБДД МВД по КБР и департамент образования г.о. Нальчик.



Директор колледжа Мартин Абрегов, поприветствовав всех собравшихся, пожелал участникам победы в соревнованиях. Пока ребята проходили испытания, руководители команд в рамках «круглого стола» обсудили сетевое взаимодействие образовательных организаций при проведении патриотических военно-патриотических учебных сборов юношей. Затем для руководителей команд и участников турнира организовали познавательную экскурсию по территории колледжа.

Турнир состоял из четырёх этапов: «Основы правил дорожного движения», «Знатоки правил дорожного движения», «Основы безопасности жизнедеятельности» и «Фигурное вождение». Старшеклассники 25 нальчических школ продемонстрировали знания основ безопасного поведения на дороге, правил дорожного движения, оказания первой медицинской помощи, навыки фигурного вождения велосипедов на оборудованной прелестивыми площадях. Ещё одним этапом турнира явился конкурс на право участия

в региональном этапе национального чемпионата профессионального мастера «Молодые профессионалы», на котором участники показали умение профессионально работать за рулём автомобиля в специально оснащённой кабине технического обслуживания.

Начальник ОГИБДД по Нальчику майор полиции Рашид Заруцких отметил, что одной из главных задач победных мероприятий является привлечение внимания общественности к вопросу детского дорожно-транспортного травматизма. Участие в подобных соревнованиях позволяет сформировать у детей навыки безаварийного участия в дорожном движении.

Мартин Абрегов и участники соревнований поблагодарили сотрудников Госавтоинспекции за поддержку в проведении ежегодного турнира «Дорога без опасности». Турнир ещё раз доказал, что только тесное взаимодействие всех ведомств, образовательных учреждений и каждого в отдельности будет способствовать предупреждению дорожно-транспортного травматизма.

Ирина ШКЕЖЕВА

Подопечные Ханцева выиграли «Золотую осень»

В Моздоке прошёл традиционный детский турнир по футболу СКФО «Золотая осень» среди учащихся ДЮСШ 2008 года рождения. Нашу республику представляла команда «Спартак-Нальчик», которую тренирует Асланбек Ханцев.

Нальчане выступили отлично: четыре матча — четыре победы. Причём в финальном матче с хозяевами турнира — моздокскими футболистами подопечные Ханцева забили два безответных мяча и стали победителями.

Двое наших ребят удостоились специальных призов: Ренат Канкулов признан лучшим игроком турнира, Эльдар Шогенов — лучшим нападающим.



Отличились нальчанки и чегемцы

Традиционный ежегодный турнир по волейболу среди школьных команд девушек и юношей на Кубок регионального отделения партии «Единая Россия», посвящённый Дню народного единства, прошёл в спорткомплексе «Универсальный».



В соревнованиях, организованных региональным отделением партии, Министерством спорта и Федерацией волейбола республики, участвовали по восемь команд девушек и юношей из городов и районов.

У девушек первенствовали нальчанки (на снимке), которых тренирует мастер спорта ССРП по волейболу Анна Копылова. Одна из её воспитанниц Алина Тлакадува получила приз лучшего игрока турнира. На втором и третьем местах соответственно команды Эльбурского района и г.о. Прохладный.

Среди юношей победу одержали волейболисты Черекского района, тренеры Марат Мизиев. Лучшим игроком турнира стал его воспитанник Зейтун Мизиев. На втором месте команда Черекского района, за которую призую троюку нальчане.

Фото Камала Толгурова

Регбисты держат марку

В минувшую субботу в Краснодаре прошёл финальный тур юношеского первенства Краснодарского края по регби, посвящённый памяти А. Киселева — первого президента спортивной Федерации регби Краснодар.

Нашу республику представляла команда ДЮСШ №4 г.о. Нальчика.

Обыграв такие команды, как «Капитан» (Таганрог) — 40:0, сборная Славянского района — 30:0 и сборная Краснодарского края — 20:10, наши юноши заняли первое место.

Ранее в Крымске Краснодарского края проходил первенство России по регби среди юниоров. Воспитанник Алим Шава.

Материалы рубрики подготовки Альберт ДЫШКОВ

На 94-м году ушла из жизни ЦУКЕРМАН Рита Моисеевна. Прощание состоится 8 ноября в 11 часов по адресу: пр. Ленина, 41.

ОБРАЗОВАНИЕ

ОБУЧЕНИЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Самарский кадетский корпус МВД РФ осуществляет приём на обучение в пятый класс на общеобразовательном уровне несовершеннолетних граждан Российской Федерации (мужского пола) в возрасте не старше одиннадцати лет (по состоянию на 31 декабря года поступления), пригодных по состоянию здоровья, успешно освоивших образовательную программу начальной общего образования.

Преимущественным правом зачисления в кадетский корпус пользуются: дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, погибших или умерших вследствие увечья или иного повреждения, полученных ими в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в органах внутренних дел, дети, находящиеся на попечении органов внутренних дел, семей сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, дети сотрудников органов внутренних дел, уволенных со службы в органах

внутренних дел по достижении ими предельного возраста пребывания на службе, по состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями, общая продолжительность службы в органах внутренних дел которых составляет двадцать лет и более. Полный срок обучения — семь лет. При поступлении в кадетский корпус вступительные экзамены не проводятся.

По вопросам оформления и поступления в Самарский кадетский корпус МВД России обращаться в кадровые подразделения органов внутренних дел по месту жительства в январе 2019 года.

Пресс-служба МВД по КБР

ПОЛИЦИЯ

Подозреваемые задержаны в Москве и Нальчике

Автоинспекторы ОГИБДД Управления МВД России по Нальчику на улице Кабардинской остановили автомашину «Лада Приора» под управлением 26-летнего жителя Бахсанского района. Во время проверки по базе учёта автоспектатора установили, что водитель подозревает в краже и числится в федеральном розыске. Молодой человек задержан и водворён в изолятор временного содержания.

На следующий день в Москве сотрудники уголовного розыска отдела МВД России по Майскому району установили местонахождение 30-летнего жителя Краснодара. С 2016 года мужчина находился в федеральном розыске за совершение в КБР преступлений. Соответствующая информация передана инициаторам розыска, сообщили в пресс-службе МВД по КБР.

Триста граммов марихуаны

Наркополицейскими отдела МВД России по Урванскому району в ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий организованное обследование жилища 32-летнего жителя Нартыль. В результате полицейскими обнаружено и изъято вещество, имеющее характерный запах конопли, а также предметы, предположительно используемые для подготовки наркотических средств к употреблению.

Согласно заключению эксперта изъятое вещество является марихуаной общим весом 289,2 грамма. Возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств в крупном размере), предусматривающей наказание в виде лишения свободы на срок от трёх до десяти лет, сообщили в пресс-службе МВД по КБР.

Сотрудниками МВД по КБР и УФСБ России по КБР в Нальчике при проведении обследования жилища в женской сумочке 55-летней хозяйки дома и в кармане брюк проживающего там мужчины обнаружены свертки с порошкообразным веществом.

Экспертиза показала, что в свертках находилось наркотическое вещество героин весом 5,92 грамма.

По общим фактам возбуждено уголовное дело, сообщили в пресс-службе МВД по КБР.

Наркополицейскими МВД по КБР в Майском в ходе санкционированного обследования частного дома, принадлежащего 40-летнему местному жителю, обнаружено два полимерных пакета с веществом растительного происхождения.

Согласно проведённой экспертизе изъятым является наркотическое вещество марихуана весом 251,4 грамма. Хозяйка дома пояснил, что сорвала её на окраине города и хранил для личного употребления.

В ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий в лесном массиве в районе с. Приималкоеского сотрудники патрульно-постовой службы совместно с наркополицейскими межмуниципального отдела МВД России «Прохладненский» установили 40-летнего мужчину, у которого при досмотре в сумке обнаружена полимерная бутылка ёмкостью 0,5 литра, содержимое которой имеет специфические цвет и запах конопли.

Согласно заключению эксперта изъятое вещество является гашишным маслом массой 5,59 грамма. Мужчина арестован. Возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление наркотических средств в крупном размере).

Илиана КОГОТИЖЕВА

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ
Редакционная коллегия Р. Туриева (зам. гл. редактора), Н. Конраева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
принятая — 40-65-42; зам. гл. редактора — 42-65-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права — 42-75-37; информации, публицистики и письма — 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия — 42-20-88, 42-70-27; Б. Бербеков, 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорта — 42-75-14; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
М.О. Нахова — декорный редактор
И.И. Погослова — редактор по выпуску
И.И. Погослова, Р. Максидова — корректоры
Тираж — 2488 экз.
Заказ — №8107. Индекс — 51530. Цена — 5 руб.
Время подписания номера по графику — 18.00.
Получение фактически — 21.00.
Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчиками отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Адрес: г. Нальчик, 76-01-28. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.
Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru